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ÅRSMELDING FOR 2025 FOR ØSTENSJØ HISTORIELAG 
 
Årsmøte for foreningsåret 2024 
Årsmøtet for 2024 ble holdt på Nordre Skøyen hovedgård 11. februar.  
Etter årsmøtet var det foredrag ved Bjørn Lilleeng (se under foredrag nedenfor).  
Årsmeldingen og tidligere meldinger legger vi ut på www.ostensjo-hist.no 
 
Styret i 2025 
Leder og kasserer: Knut Helge Midtbø 
Styremedlemmer: Kari Ravnaas, Roger Pihl, Frode C. Jakobsen, Liv Thorstensen og Lars B. Kristofersen, May 
Wibecke Birkeland. 
Varamedlem: Nils Aasheim 
 
Revisor Marit Walløe, Valgkomite: Leif-Dan Birkemoe, Erling Pettersen  
og Bjørn Lilleeng. 
 
web-side 
Du finner denne på http://www.ostensjo-hist.no/.  
 
Logo og rull-opper 
Katja Pihl har designet både logoen og rull-oppen til historielaget. I juni 2023 fikk vi støtte fra Østensjø bydel til å 
lage tre nye rull-opper. Tema for disse tre er: Rustadsaga, Katisa, og Sarastua fra Sarabråten. 
 
Styremøter og økonomi 
Det er avholdt styremøter etter behov og i tillegg gjort avtaler på e-post.  
Vi har nå 280 betalende medlemmer. Det er dessverre en del medlemmer som ikke betaler innen fristen. 
Purrerundene våre må fortsatt til for å sikre stabil inntekt. 
Medlemsøkningen de siste årene har stabilisert økonomien. I 2025 gikk vi med et overskudd på 3085 kr. og vi 
hadde en egenkapital (penger i banken) på 27 719 kr. ved årets utgang. 
Regnskapet for 2025 ligger på hjemmesida http://www.ostensjo-hist.no/ sammen med tidligere regnskap. 
 
Årbøker 
I september var årboka ferdig og gikk i trykken. Årboka for 2025 fylte 130 sider og det er nye siderekord.  Alle 
bidragsytere og redaktøren fortjener stor takk. Takk også til alle medlemmene som bidrar og møter opp slik at vi 
kan holde laget i gang. 
Boka ble lansert på møte på Nordre Skøyen 30. september.  Flere av forfatterne presenterte fra innholdet slik vi 
nå har etablert som tradisjon! 
 
Østensjø lokalhistoriske bilder 
Prosjektet digitaliserer og sikrer lokalhistoriske bilder for ettertiden. Det legges stor vekt på dokumentasjon 
(metadata). Bildene legges fortløpende på nettstedet til Østensjø lokalhistorisk bilder. Østensjø historielag og 
Østensjøvannets venner eier nå sammen databasen etter at Deichman trakk seg ut av avtalen.   
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I 2023 bestemte vi oss for å til en felles løsning som driftes for mange av de største historielagene i Oslo. Dette 
er organisert av Fellesrådet for historielagene i Oslo der vi er medlem. Alt er basert på Omeka databaser. Driften 
står firmaet Libriotec for og løsningen deres vurderer vi som ganske rimelig. 
Det er nå igjen mulig å lete på tema i alle lagene sine databaser med felles søk basert på et grensesnitt som 
Libriotec drifter. 
I 2023 flytta vi arkivet med papirkopier og annet fra Deichman Oppsal til Bakkehavn gård. Det gjenstår fortsatt 
en del jobb knytta til dette arkivet. 
Vi har høsten 2025 samlet en arbeidsgruppe rundt bildebasen. Bjørn Grydeland leder denne gruppa. Det er nå 
etablert kontakt med Libriotec gjennom databaseansvarlig i Fellesrådet for å se på muligheter og eventuelle 
kostnader knytta til forbedringer i grensesnittet mot databasen. 
 
Deltakelse i samarbeidet Sarabråtens venner 
Denne gruppa som etter hvert tok navnet Sarabråtens venner kom sammen første gang 7. april 2010. Gruppa 
består av enkeltmedlemmer som representerer DNT Oslo og omegn, Nøklevann ro- og padleklubb, Østmarkas 
venner og Østensjø historielag pluss noen som i denne gruppa er frittstående. Formålet med gruppa er å bidra 
til å øke engasjementet omkring Sarabråten og stedets historie. Gruppa bidro med støtte til ny oppsetning av 
Spillet om Sarabråten 13. og 14. september. 
Knut Helge Midtbø har vært med i gruppa fra starten og representerer fortsatt historielaget der. 
 
Samarbeid med Østensjøvannets Venner, Hellerud historielag, Søndre Aker historielag, Østensjø 
kunstforening, Kulturutvalget i Bøler kirke og Østensjø teaterselskap. 
Vi har et godt og omfattende samarbeid med Østensjøvannets venner og vi er nå fast til stede på Østensjødagen 
på Bakkehavn gård tidlig i september hvert år. Vi samarbeider også nå og da med Hellerud historielag og Søndre 
Aker historielag om arrangementer. 
Vi har også utvida samarbeidet med Østensjø kunstforening og med Kulturutvalget i Bøler kirke og har 
arrangerementer sammen med disse to. 
28. februar 2019 ble det stifta en egen organisasjon (Østensjø teaterselskap) som viderefører Spillet om 
Sarabråten skrevet av Sigurd Senje. Spillet ble satt opp igjen i september 2025. Stykket har nå blitt spilt i 50 år. 
Flere av historielagets medlemmer var å se både bak og foran scenen akkurat som i 2023. 
 
Samarbeid gjennom Fellesrådet for historielagene i Oslo 
Vi vedlikeholder fortsatt web-sida til Fellesrådet (www.oslohistorie.pair.com). Vi deltar også aktivt på de 
halvårlige møtene i dette rådet. 
 
Deltakelse i Kulturutvalget for Østensjø bydel 
Kulturutvalget ble lagt ned mot slutten av 2021. 
 
Facebook 
Du finner oss også på Facebook. Denne sida er fortsatt viktig for å nå medlemmene, for å skaffe nye medlemmer 
og for å trekke folk til arrangementene våre. Den er ganske godt besøkt. 
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Møter og vandringer i historielaget i 2 0 2 5  
 
Tirsdag 11. februar kl. 19 .0 0  (etter årsmøtet) på Nordre Skøyen hovedgård 
 
Bjørn Lilleeng: Jakten på ukjente, gamle gårder i nærmiljøet vårt.  
Vi fikk se kilder blant annet fra bygningsarkivet til Oslo kommune og en rekke bilder 
Bjørn hadde tatt ganske nylig. Det var stor interesse og mange spørsmå. 
Vi serverte kaffe og Bjerkes kanelboller. 

  
 
Onsdag 9 . april kl. 19 .0 0  i Konfirmantsalen Bøler kirke 
 
Temakveld om kunst i Østensjø bydel og om kunsten i Bøler kirke.  
Vi fikk presentert kunstkartet for Østensjø og kunsten i kirken. Harald Bratland 
Carlsen stilte ut fotografier. 
Kvelden var et samarbeid mellom Østensjø Historielag, Østensjø Kunstforening og 
Kulturutvalget i Bøler kirke. Det var servering av kaffe/te og kaker.

 

Bilde: Glassveggen i Bøler kirke 
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Torsdag 13 .mars kl. 19 .0 0  i Trasophallen 

 
Vi besøkte Trasophallen for å få en omvisning i museet til Oppsal IF. Leder Hans 
Huseby i Hellerud historielag hadde invitert oss dit da vi feira 25-årsjubileum i 
november. Han vil viste oss rundt i sammen med Finn Arnt Gulbrandsen. Museet er 
i hovedsak bygget opp i 3  deler og dekker en tidsperiode på 120 år. 
 

• En bildevegg med alle nasjonale og internasjonale mestere, består av 25-30 
bilder.   

• En fantastisk samling av ca. 450 premier samlet i 10 premieskap, egne skap 
for Espen Bredesen (skihopp) og Tore Sagvolden (Orientering). 

• Øvrige veggflater er dekket med bilder av ulik type, samt en ''Adelskalender'' 
med deltagere i alle nasjonal og internasjonal mesterskap. 
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Onsdag 2 1. mai kl. 19 .0 0  på Deichman Oppsal 
Møtet var et samarbeid med Deichman. 
Tema var knytta til Norges utvikling fra embetsmannsstat til parlamentarisk folkestyre 
etter 1814. Forfatter Trygve Riiser Gundersen som har skrevet boka Haugianerne ga 
oss et grundig innblikk i Hans Nielsen Hauge og Haugianernes rolle i historien. Vi 
serverte kaffe/te og boller. 
 
Lørdag 2 4 . mai kl. 12 .0 0  vandring fra Østensjø skole til Oppsal 
Vi hadde annonsert en vandring langs Oldtidsveien fra Østensjø skole til Oppsal med særlig 
vekt på krigsminner i området. 
Vi ventet å få stifte nærmere bekjentskap Rakel Evje og hennes historie. Bakgrunnen 
var at historielaget i januar 2025 ble kontaktet av filmskaperen Ingebjørg Rakel 
Weiss. Hun jobbet med en filmatisering av om en markant kvinne i det illegale miljøet 
i Oslo. Rakel Evje var vokst opp på Østensjø skole som eneste barn av Håkon Evje 
og hun ble tidlig med i illegalt arbeid. Etterhvert kom hun med i gruppe ledet av 
Ingeborg Refling Hagen og ble med med å utgi den illegale avisa Jøssingsposten. 
Arbeidet førte begge disse kvinnene i fengsel.  
Filmskaper Ingebjørg kom og ble med oss på vandringa. Først mens vi sto inne på 
Østensjø skole ga hun oss en interessant og følelsladet fortelling om Rakel Evje og 
krigen.  
Det var stort oppmøte. Flere av de frammøtte begynte på Østensjø skole under 
krigen. Vårt trofaste medlem Ulf Borgen begynte i 1942 fortalte oss om 
skolebestyreren som var innsatt for Håkon Evje. Han var høylytt og brautende og 
hadde et stort NS-merke på jakka.  
Fra skolen gikk vi oppover veien under T-banen og videre mot Oppsal. Leif-Dan 
Birkemoe var som så mange ganger før informant og forteller. 
Det var noen av oss som fikk plass på Østensjø Havn og runda av turen der med en 
lønsj. 
I årets årbok er vandringa dekka bredt.   
 
23. september 2025: Bydelsvandring fra Bryn til Kværner kl. 17.30. 
Det var oppmøte Bryn jernbanestasjon perrong mot sentrum. 
Se nettsida for omtale. Dette er i samarbeid med Kjenn din by. 
 
30. september 2025 kl. 19.00 på Nordre Skøyen Hovedgård. 
Lansering av årboka for 2025. Forfatterne presenterte boka og sine bidrag. 
 
20. oktober 2025 kl. 17.30 på Deichman Oppsal - Kaffe og boller. 
Kollektivtransporthistorier fra Østensjø.  
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Dette møtet var i samarbeid med biblioteket og er et arrangement knytta til markering av 150-
årsjubileet for kollektivtransport i Oslo. Ved Frode C. Jakobsen og Knut Helge Midtbø.  
 

 
Foto: digitalmuseum.no 
 
 
 
3. november på Golia kino, Damfaret 25, kl. 19.00 
Verdenspremiere på filmen Tankesmuglerne. 
 

 

 
Vi fikk anledning til å følge opp historien om motstandskvinnen 
Rakel Evje. Regissøren Ingebjørg Tali Weiss kom og fortalte 
om filmen som nettopp var klar. 
Hun skrev på forhånd til oss: Vi lever i en dramatisk tid. 
Mediene rapporterer igjen om sivil motstand i vårt europeiske 
nabolag. Ikke minst framhever de kvinnenes viktige rolle. I 
jubileumsåret 2025 er det på tide at våre 
egne motstandskvinner blir synlige. Tankesmuglerne er filmen 
om en sivil motstandsgruppe ledet av Ingeborg Refling Hagen 
under andre verdenskrig. Vi ser den farlige kampen mot 
okkupasjon og falske nyheter, for ytringsfriheten og det liberale 
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demokratiet. Og vi blir kjent med tre spennende 
motstandskvinner. 
Det var stor forventing å spore i salen som var fylt med opp 
mot 200. Vi fikk en alvorlig og rolig fortelling om ei gruppe som 
jobba hardt og målbevisst med illegal organisasjon.   
 

Golia kino fra 1935 var et tidsriktig lokale for en film om okkupasjonen. Vi serverte som vanlig 
kaffe/te og kanelboller. 
 
24. november på Nordre Skøyen hovedgård kl. 19.00.  
Jul i Østmarka med Even Saugstad.  
 

  

Julemøte med tradisjonell servering av bakst og kaffe!. 
Even forteller et knippe historier om hvordan man tidligere 
feiret jul i Østmarka 

 
..  
 
 
 
2 4 . november kl. 19 .0 0  på Nordre Skøyen hovedgård 
 
Even Saugstad: Jul i Østmarka.  
Det ble et flott julemøte med tradisjonell servering.  
Vi serverte tradisjonell julekake og bløtkake med krem. 
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